



始终把招商引资和项目建设作为『头版头条』——

宝应：投资『宝地』催生产业高地

通讯员 刘鑫 记者 胡俭 刘峰生 宫鋈煜

8月8日举办的2022中国·宝应荷藕节上，近百位全国各地客商前来参加投资商机推介会，30个亿元以上产业投资项目参加集中签约，计划总投资68.4亿元。

“我们始终把招商引资和项目建设作为‘头版头条’。”县委书记张小辉用一组数据诠释了“勇挑大梁”的路径与决心——以“荷藕节”“秋季百日会战”两大招商战役为

重点，确保全年重大项目新开工13个、新竣工20个、新达产15个以上；确保营商便利度指标跻身全省前20位、县经济开发区在全省同类园区综合排名前进2位。

奋进新征程 建功新时代

“链式招商”释放磁吸效应

宝应，中国荷藕之乡。

自2000年以来，宝应每年8月8日都举办“荷藕节”，以荷藕为媒引天下客商、招重大项目。

“荷藕之乡不仅生态环境好，投资环境、营商环境更好。”江苏固家智能科技有限公司总经理张卫星说。在今年“荷藕节”期间，该公司与宝应签约10亿元项目，涉及激光产业上下游产品，延长了宝应新型材料产业的产业链。

今年以来，我县从原有的以新型电力装备、电子信息、新材料等产业为主导，以新能源制造与应用、高端装备制造、汽车零部件、有机食品及大健康、文化创意等产业为特色的“3+5”产业体系，调整为现在的以电力装备、电子信息为主导，以高端装备、汽车零部件、生物医药为重点，以有机食品、文体用品、羽绒家纺为特色的“两主三重三特”即“233”产业体系。数字与序列之变的背后，是宝应精准绘制产业链图谱，引导全县按“图”寻宝、沿“链”引商的生动实践。

今年的“荷藕节”，我县围绕产业链、供应链、供应商、合作方和上下游，抓延链、补链、强链、壮链招商，收获满满。当天的签约项目中，制造业项目18个，总投资56.1亿元；农业项目4个，总投资4亿元；服务业项目2个，总投资6亿元；科技合作项目6个，总投资2.3亿元。

我还聘任“招商大使”，县委书记亲自为“招商大使”颁发聘书，壮大招商引资的“朋友圈”。

我县“招商大使”、无锡新奇生电器有限公司总经理唐曼娟说，“从宝应乘高铁到无锡只需80分钟，产品运输到上海港也很方便，特别是当地出台的各种优惠政策，很有吸引力。我一定会把更多客商吸引到宝应，实现集聚发展。”

新奇生电器是我县“以商引商”“产业链招商”的最新成果。去年，继无锡锡洲电磁线之后，宝应接连引进了巨丰精密电磁线、梦阳电机、超洲科技、新奇生电器等一批无锡产业转移项目。如今，在开发区矗立起一座“无锡园”，这批项目全部达产后可实现年开票销售约56亿元、入库税收1.2亿元以上。

“绿电厂房”让新项目“拎包入住”

创新招商载体，宝应“筑巢引凤”，探索“标准化厂房建设+地上空间”节地新模式，抢跑绿色发展新赛道。

两个月前，柳堡镇新上特色工业绿电产业园项目，77.3亩标准化厂房采用光伏发电技术，为企业生产供电。

“高标准定制化厂房加快了工厂建设的节奏，这种‘拎包入住’模式能帮助企业减轻前期固定资产投资压力，让企业快投产、早达产。”柳堡镇主要负责同志说。

柳堡建设的标准化厂房，采用向上拓展的绿色发电模式，在厂房顶部加装太阳能电池板，大大减少了工业用电量，实现了绿色循环低碳发展。标准化厂房作为中小微企业的孵化器，配套设施完善，也大幅降低了企业的创业成本，促进了土地的集约利用，切实缓解了土地资源的供需矛盾。

目前，我县在6个镇区相继启动“绿电厂房”建设，总占地面积达570亩、建筑面积29.4万平方米，计划全年建成投用“绿电厂房”60万平方米以上。此举既为新项目提供了“拎包入住”服务，同时助推了全县建筑业发展。

为工业经济高效发展腾空间、蓄动能，开发区还创新“平台收购”助推“腾笼换鸟”，盘活引进了一个大大项目：2020年通过先租后买方式，对占地66亩的原中恒铝业实现资产有效利用，建设高端铝制型材产品项目，投产达产后预计可实现年开票销售5亿元、入库税收1000万元；收购占地450亩的原兴发铝业，

▶转2版

省农业农村厅肯定沭水秋粮生产工作

本报讯(特约记者 高翔)秋粮是实现全年粮食丰收的“重头戏”。8月22日上午，省农业农村厅一级巡视员沈毅带队督查沭水镇秋粮生产工作。县委常委、副县长张倩桦等陪同。

在沭水镇水稻绿色高质高效创建示范方，督导组一行认真察看了水稻生长情况，详细了解了该镇水稻绿色高质高效创建工作。沈毅对沭水镇大力推广优良品种应用、加快绿色技术应用、规范农业投入品监管，努力夺取秋粮丰收给予了高度肯定。

近段时间以来，沭水镇积极应对高温干旱等极端天气，把夺取秋粮丰收作为当前首要任务，深入分析高温热害对水稻生产的影响，多措并举，以宋埠、苏律2个村360亩农田为创建核心区，辐射带动郎儿、高阳、京杭、牌坊、沱西和新民6个村作为创建示范片，积极创建5000亩水稻绿色高质高效示范带，尽最大努力减少损失，坚决打赢秋粮丰收保卫战。

“我助妇儿康一户一策微关爱计划” 市级试点工作现场推进会在宝召开

本报讯(记者 房恒楠)近日，“我助妇儿康一户一策微关爱计划”扬州市市级试点工作现场推进会在我县召开。市妇联党组书记、主席马宁，副县长陆宝华等参加活动。

与会人员实地调研并入户走访了泾河镇李晓凤家庭、射阳湖镇沈彩凤家庭和王仕萍家庭，参观了我县女企业家协会会员企业康旺食品有限公司等，听取了县妇联、山阳镇党委、射阳湖镇妇联、泾河镇泾河村党支部的交流发言。

就做好试点工作，会议指出，妇女儿童事业是党的事业重要组成部分，“我助妇儿康一户一策微关爱计划”试点工作数量多、任务重。各县(市、区)、功能区妇联，试点所涉镇党委、妇联，试点村党支部、妇联要坚持高点站位，形成全面推进、步步压实的格局；要统筹发力，落实重点任务，形成共同保障妇女儿童权益的强大合力；要注重品牌培塑，打造特色亮点，形成具有扬州特色的妇联工作品牌，持续推动妇联工作高质量发展。

我县推进农村物流达标县创建

本报讯 推进城乡物流服务一体化发展是服务乡村振兴战略、农业和农村现代化的重要支撑，为加快推进我县农村物流体系建设，8月23日，县运输管理所组织开展农村物流达标县创建工作会议，县综合运输服务中心负责人主持会议，县农业农村局、商务局、邮政公司相关负责人，电商、农业、公交、快递行业等企业代表出席会议。

会上，相关负责人介绍了我县农村物流

达标县创建工作方案和相关政策要求，各企业代表介绍了本行业和公司物流发展基本情况、公司物流网络节点建设情况(县-镇-村)、公司资源整合和信息化建设等情况。各部门单位代表对创建工作和方案进行讨论，并提出了相关意见和建议。

最后，会议强调，各交通单位和邮政公司要强化全局意识、规划意识和效率意识，做到多方统筹协调，充分融入群众，做好“线上

服务，线下体验”，将物流交通建设推进到农村基层，为老百姓办真事，办实事。各单位要充分合作，加快完善配送体系、构建信息平台等工作，进一步增强农村物流高质量发展的强大合力，完善“县-镇-村”三节点的全局部署，积极推进我县农村物流达标县创建工作。

(李雨龙 崔梦惠)

我县一选手获全国农产品质量安全 检测技能赛江苏选拔赛一等奖

本报讯 8月18日-20日，第五届全国农产品质量安全检测技能竞赛江苏选拔赛在镇江句容市成功举办。我县农业农村局农产品质检科相文清作为扬州市代表队的一名选手参加了种植业产品检测技能竞赛，喜获一等奖。

本届选拔赛采取理论知识考试和现场操作考核相结合的形式，分为种植业产品、畜禽产品、水产品3个组别，主要包括：农产品质量安全最新要求、相关法律法规、检验检测基础知识、检测机构管理规范、抽样基本要求与技能以及实验室操作技能知识等内容，来自全省13个地市代表队共38名选手同台竞技。

通过前期酝酿、择优推荐、赛前集训后，3名选手组成的扬州市代表队分别参加种植业产品、畜禽产品、水产品定量检测，经过两天紧张而激烈的角逐。相文清凭借专业的理论知识储备和扎实的实验操作功底，在竞赛中斩获种植业组一等奖。

▶转2版

我县24家企业入选省企业上云、两化融合贯标企业培育对象

本报讯(记者 居大军)近日，省工信厅公示了2022年度省工业互联网示范工程项目和两化融合管理体系贯标试点企业培育对象名单，我县19家企业入围省企业上云、5家企业入选省两化融合管理体系贯标示范企业培育对象。

在入选培育对象的24家企业中，宝胜电气和晨化新材料分别入选五星级和四星级上云企业、17家企业入选三星级上云企业；宝胜

科创入选AAA级两化融合贯标示范培育企业、1家企业入选AA级两化融合贯标示范培育企业、3家企业入选A级两化融合贯标示范培育企业。

企业上云、两化融合贯标，是发展工业互联网、推进新一代信息技术与制造业深度融合的重要内容，有利于推动企业数据、技术、业务流程等要素的持续优化，降低企业信息化建设成本，促进传统企业数字化转型。近

年来，我县将企业上云、两化融合贯标作为推动制造业“智改数转”的主抓手，培育了一批标杆示范企业，通过政策引导和典型示范，鼓励企业加快信息化、数字化建设，持续提升企业数字化、网络化、智能化水平。

